
Dr. Elena Rodica Colta. La ceas aniversar 

Există oameni asupra cărora destinul şi-a pus pecetea, caractere 
puternice, altruiste, canalizate spre formarea, cercetarea şi diseminarea 
valorilor culturale şi spirituale. Exponentă a unei generaţii care s-a afirmat 
demult, ,,caracterizându-se prin solidaritate şi prin voci pregnante în 
etnografie şi etnologie, Elena Rodica Colta s-a racordat la teme de ultimă 
oră în domeniul antropologiei culturale". Ea cucereşte cu „neastâmpărul ei 
de „ terenistă", cu interesul pentru cărţile de specialitate şi chiar pentru 
carte în general..."1• 

Elena Rodica Colta este un izvor de energie, optimism şi 

exuberanţă. E definiţia unei maturităţi, plămădită într-un univers 
confecţionat pe un sistem de valori înalte, pe un sistem de iluzii „tangibile", 
dar şi pe o analiză atentă a realităţilor societăţii postmoderne. 

Fineţea şi luciditatea abordării temelor de cercetare decurg dintr-o 
apetenţă vie şi o dorinţă nesecată de a desluşi tainele „civilizaţiilor" de 
odinioară din spaţiul multicultural arădean. Exerciţiul de construcţie a 
identităţilor pierdute şi eleganţa repunerii lor în scenă dezvăluie o atentă 
recuperare şi restaurare a oricărei urme care contribuie la refacerea 
acestora. 

Pentru orice neiniţiat, întâlnirea cu acest gen de tematici stârneşte o 
oarecare teamă. Însă, Rodica Colta este ambasadorul lor. Ascultând-o, încă 
de la primele fraze, te-a cucerit. Atât de natural te introduce în lumea pe 
care ea a cercetat-o şi a înţeles-o, încât nu poţi rămâne indiferent la 
spectacolul regizat cu atâta măiestrie. Simţi, în modul ei de gândire că, orice 
intervenţie scrisă s-a bazat pe o articulare a fiecărei idei după o profundă 
cumpănire. Cărţile ei de referinţă sunt puternic ancorate în adevărul 
valorilor fundamentale, respectând o arhitectură greu de dislocat. 
Osteneala cu care a girat fiecare lucrare reflectă cunoaşterea, înţelegerea, 
desluşirea tuturor misterelor „lumilor" dăruite nouă. 

Bucuria cu care împărtăşeşte experienţele ei etnologice ori 
antropologice este o expresie a capacităţii numită talent de a developa 
sensibilităţile, percepţiile şi mentalităţile spre a le transmite semenilor ei. În 
spatele acestui demers se ascunde dorinţa de a ne reconecta la alte 
identităţi, uitate, la cele pe care le preţuieşte. 

Prin întreaga sa activitate, de muzeograf, etnolog ori antropolog, a 
pus o piatră de temelie la edificiul cultural arădean. 

1 Narcisa Ştiucă, ,,La aniversare: Elena Rodica Colta", în Studii şi Comunicări de Etnologie, 
Tomul XXVI, Seria nouă, Astra Museum, 2012, p. 214. 
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Volumul omagial, dedicat distinsei Doamne dr. Elena Rodica Colta, 
reprezintă un exerciţiu de recunoştinţă al arădenilor faţă de o cercetătoare 
de elită, care face cinste urbei, dar şi un prinos adus de comunitatea 
ştiinţifică unuia dintre truditorii ei de excepţie. 

La ceas aniversar, 65 de ani de viaţă, colectivul muzeului arădean, 
alături de colegii din ţară şi străinătate, îi urează viaţă îndelungată, sănătate 
şi o activitate publicistică rodnică. 
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